

# 涉唐山燒烤店打人案九嫌落網 輿論轟兇徒殘暴行徑

【香港商報訊】河北唐山燒烤店打人事件引發輿論關注。據中新社消息，針對該事件，河北省唐山市公安局路北分局11日通報，燒烤店打人案件最後一名涉案人員當日被抓獲。至此，9名涉案人員全部落網。目前，案件正在進一步偵辦中。兩名受傷女子正在醫院接受治療，傷情穩定，無生命危險；另兩名女子傷勢較輕，未入院治療。

## 嫌疑人中至少1人有前科

6月10日，唐山某燒烤店發生了一起惡性傷人案件。案發時，犯罪嫌疑人在店內正用餐的四名女子中的一人進行騷擾並毆打對方，隨後其同行人員衝入店內對受害人進行毆打，並將受害人拖至店外繼續毆打。

唐山市公安局路北分局早前發布指，為盡快將在燒烤店涉嫌尋釁滋事、暴力毆打他人案件的涉案人員抓捕歸案，唐山公安機關抽調精幹力量組成抓捕組趕赴江蘇，在江蘇警方的大力支持配合下，於6月11日上午將陳某亮、馬某齊等三名涉案人員在某檢查站抓獲。共抓獲8人，包括主要犯罪嫌疑陳某志、劉某。當天下午，該局再發出警情續報指，另一名涉案人員已抓獲。

另據南方都市報報道，針對此事，唐山市涉黑涉惡舉報中心工作人員11日表示，公安機關已抓獲的涉案施暴者中，至少1人有前科劣跡。目前兩級政法機關已集中力量辦案，徹底查實查清相關人員前科。

河北省廊坊市公安局廣陽分局6月11日通報稱，根據河北省公安廳指定管轄，發生在唐山市路北區某燒烤店的尋釁滋事、暴力毆打他人案件，由

廊坊市公安局廣陽分局偵查辦理。

## 媒體：性質惡劣 令人震驚

針對此次打人事件，多家媒體發表評論。其中，人民日報發表人民微評認為，唐山這起群毆女子事件，令人震驚，不僅挑戰了法律，還挑戰了社會秩序，挑戰了大眾的安全感。被打女子仍在醫院治療，病床上的她們需要一個公道，全社會需要一個交代。盡快依法辦理，讓施暴者付出沉重代價。

光明日報客戶端刊發評論稱，案件性質如此惡劣，放在改革開放四十多年的情境下看如此令人震驚，放在掃黑除惡大環境下看更是讓人匪夷所思。因為挑戰社會法治和道德雙重底線，這個案件已經產生了傳導效應，使所有屏幕前的人們感受到了一種劇烈的不安。

中青評論在《查清唐山打人事件，決不向惡勢力妥協》一文中指出：「無論如何，法不能向不法讓步，善不能向惡妥協。」「對於直接掌握法律公器的執法者來說，最好的辦法就是在第一時間揪出懲辦惡勢力。」讓打人者依法受到嚴懲，為自己目無法紀、毫無道德的惡行付出代價，是全社會的共同呼聲。

## 唐山燒烤店打人事件時間線

▶據監控畫面顯示，10日凌晨2時40分許 唐山一家燒烤店內，某男子對正在用餐的四名女子中的一人進行騷擾並毆打對方，後與該男子同行用餐的多人參與毆打。

▶10日下午 相關視頻在網絡廣泛傳播，引發輿論對打人者的聲討。

▶10日16時許 唐山市公安局路北分局機場路派出所民警回應稱，此事凌晨有出警。

▶10日17時許 唐山市委政法書記回應稱，嫌疑人已鎖定，正實施抓捕。

▶10日晚 唐山市委書記武衛東主持召开全市疫情防控工作總指揮部會議暨重點工作調度會議。會議強調，對燒烤店發生的尋釁滋事、暴力毆打他人惡劣事件，要從嚴從快依法嚴懲，同時要舉一反三在全市開展掃黑除惡專項鬥爭「回頭看」。

▶10日23時26分 路北公安分局官微通報稱，主要犯罪嫌疑陳某志及劉某被抓獲，二人已被刑事拘留。

▶11日5時15分 路北公安分局官微通報稱，又抓獲李某瑞等三名涉案人員。已組織警力赴外省對其他四名外省籍涉案人員進行抓捕。

▶11日11時23分 路北公安分局官微通報稱，唐山公安組成抓捕組趕赴江蘇，並於當日上午將陳某亮、馬某齊等三名涉案人員在某檢查站抓獲。

▶11日14時26分 路北公安分局官微通報稱，當日下午，最後一名涉案人員沈某俊被抓獲。

## 海南自貿港成爲吸引外資「強磁場」

【香港商報訊】記者吳軍輝報道：6月10日，《海南自由貿易港法》頒布實施滿一周年。海南省商務廳副廳長李枝平在回答本報記者提問時表示，《海南自由貿易港法》給國內外投資者吃下了定心丸，進一步增強了投資者特別是外商投資企業長期深耕海南的決心和信心。隨着海南對外開放步伐加快，海南成爲吸引外資「強磁場」。

李枝平介紹，2021年，海南實際使用外資35.2億美元，同比增長16.2%，規模位列全國前十。今年1-5月，預計全省實際使用外資13億美元，同比增長62.5%。同時，新設外資市場主體也保持快速增長，截至今年4月接近4000家，佔近十年新設外資企業總數九成。

2021年，在海南省投資的國家和地區達113個，在海南省投資的外資企業覆蓋全部G20成員國和RCEP所有的夥伴國。一大批符合海南自貿港發展戰略、重點產業定位的國際知名企業機構落戶海南。

李枝平表示，外商在海南投資現代服務業佔主導地位。服務業擴大開放力度加大，行業准入門檻不斷降低，海南服務業引資潛力大大激發。「下一步，我們將不斷提升面向外資企業和外籍人士的公共服務水平，優化國際投資「單一窗口」，完善外國人「一站式」投資諮詢服務機制；聚焦人員進出和就業就業自由化便利化，建立與國際接軌、符合海南定位的國際人才服務管理體制機制；健全外商投訴機制，爲外國投資者提供高標準權益保護和高效率的政府服務。」李枝平說。

## 打造科創「高產田」 徽州智造拔節向上

【香港商報訊】記者吳敏 通訊員閻曉報道：安徽黃山市徽州區政府聯合網新科創產業發展集團打造的「浙大網新·徽州智能製造科創產業園」日前在徽州區城北工業園開工。

據悉，該產業園總投資3.97億元，總建築面積12萬餘平方米，集智能生產廠房、智能倉儲區、科技轉化中心、後勤保障用房、配套附屬用房、物流裝卸場地、無人值守智能停車場、5G智能管理系統硬件及軟件等多功能設施於一體，爲引進和發展高端裝備製造、汽車零配件、新一代信息技術等產業提供堅實平台。

「35年風雨兼程，徽州區堅持把創新創業作爲強區之要，27戶規上智能製造企業拔節向上，科創逐漸成爲徽州跨越發展的動力之源」，徽州區區長汪長劍介紹，2021年以來，徽州區委、區政府緊盯「創新集聚、產業多元的高能級新城區」目標定位，推進「一區六園」建設，加快打造「1個百億、3個五十億」產業集群，發展格局更加清晰，發展勢頭日益強勁。

## 盤錦入選國際濕地城市



【香港商報訊】記者王藝橋報道：記者從遼寧盤錦市委宣傳部

盤錦濕地包括蘆葦沼澤、淺海海域、河流和庫塘、水稻田、養殖池塘等濕地類型。根據2010年第二次全國濕地調查統計，除水稻田外，全市有各類濕地24.96萬公頃，其中自然濕地面積21.65萬公頃，佔濕地面積的86.74%；人工濕地（不包括水稻田）3.31萬公頃，佔濕地面積13.26%。

數據顯示，盤錦濕地分布各類野生動物477種，其中鳥類304種，有丹頂鶴、白鶴等國家I類保護動物24種，灰鶴、大天鵝等國家II類保護動物54種，每年遷徙停歇或繁殖的水鳥超過一百萬隻。盤錦濕地是全球黑嘴鸕最大種群的繁殖地，丹頂鶴北遷徙的重要停歇地、自然繁殖的最南限和越冬的最北限，2021年



棲息在盤錦濕地的丹頂鶴。

越冬種群達55隻。遼河口入海口處還是西太平洋斑海豹的重要產仔地。

## 2022年文化和自然遺產日

# 福建主會場系列活動在南平市舉行



福建省文化和旅游廳副廳長福建省文物局局長傅榮生致辭。

6月11日，2022年文化和自然遺產日福建主會場暨助力城村漢城遺址申報國家考古遺址公園活動，在福建南平市閩越王城博物館隆重舉辦。本次活動既是對中國文化和自然遺產日活動的大力宣傳，也是對福建省文化遺產保護工作成果的集中展示。

此次活動由福建省文化和旅游廳、福建省文物局、南平市人民政府主辦，南平市文化和旅遊局、武夷山市人民政府、福建閩越王城博物館、福建省廣播影視集團電視綜合頻道中心聯合承辦。福建省文化和旅游廳黨組成員、副廳長、省文物局局長傅榮生，南平市政府副市長林湫，以及相關省直單位、南平市直單位領導出席活動。



學部委員、專家工作室揭牌儀式。

## 人民共享 煥發文物光彩

在啓動儀式上，圍繞「文物保護：時代共進、人民共享」主題，林湫副市長、傅榮生局長發表致辭；韓國慶州市市長朱洛榮、法國吉倫特省凱陽市前市長讓·布萊斯·亨利爲本次活動發來祝福視頻。

林湫副市長在致辭中表示，南平歷史悠久，是福建文化的發源地之一，是中原文化入閩的主要通道。武夷山不僅是世界文化遺產、自然遺產雙遺產地，也是首批國家公園，擁有閩越文化、茶文化、

朱子文化、紅色文化等眾多文化遺產。南平市委、市政府歷來高度重視文化文物工作，要舉全市之力，全力以赴做好城村漢城國家考古遺址公園申報工作。南平市將通過線上線下相結合的方式，舉辦「畫古韻·鎖如意——我在博物館裏畫文物」「2022南平市非遺購物節」等60餘場形式多樣、內容豐富的活動，展現文博行業特色，豐富群眾文化生活。

「夫源遠者流長，根深者枝茂。」傅榮生局長認爲，歷史文化遺產是註釋歷史最好的「活字典」，蘊涵着一個民族生生不息的「根」與「魂」。他表示，要充分發揮革命文物、涉台文物、海絲文物等特色資源優勢，系統總結鼓浪嶼、泉州申遺成功和第四屆

世界遺產大會經驗做法，利用「後世遺時代」影響力，全力推進全省文物事業踏上新征程，再上新台階。今後，省文物局也將在項目實施、資金安排、人才隊伍建設等方面，給予南平市以更大支持，切實把文物保護好、管理好、運用好。

傅榮生局長、林湫副市長爲福建閩越王城博物館王巍學部委員工作室揭牌；福建省文物局副局長林文珍、武夷山市副市長林飛爲福建閩越王城博物館專家工作室揭牌。

## 古風古韻 感受文明底蘊

在活動現場，設置了《忘不了的鄉愁》攝影展和互動體驗區、宋代點茶體驗區、主題打卡區，讓參觀者深切感受文化遺產的魅力。

南平市南詞藝術發展中心帶來暖場表演——古典舞《傳頌》，演員手持書簡，衣冠飄逸，杏林葉落，拱手而拜，拜的是文人風骨。「踏日月星辰，飛舞而作歌」，帶你回望歷史，感受中華文明之燦爛。

由福建頗有影響力的青年演奏員組成的「妙音樂坊」呈現古漢樂演奏表演。「妙音樂坊」突破了傳統音樂表現形式，從新民樂演奏到與舞蹈、茶道、花道、香道、吟唱、西方樂器等結合，跨界傳統與時尚、古典與現代，發展成獨具特色的樂隊。

在文物保護道路上，有這麼一批人，他們用熱愛文物的高尚情懷、恪盡職守的道德情懷、默默無聞

的奉獻精神、敢於鬥爭的高貴品格，營造了全社會共同保護文物的良好氛圍，守住了老祖宗留給我們的寶貴遺產，他們是最美的文物守護人。福建省文物局授予鮑道文、卓海蓉、黃新勇、吳志誠、吳錫孝、林金榜、余鍾純、傅清林、黃水靈、柯建、王天祥等人「最美文物守護人」稱號。

本次活動突出展現福建文物事業發展的不凡成就和文物工作者的昂揚風采，助力城村漢城國家考古遺址公園申報工作，宣傳南平武夷山雙世遺、閩越文化、朱子文化、茶文化等福建重要文化和自然遺產，通過線上活動和線下同步網絡直播，增強活動的互動性、參與性，推動文化和自然遺產更好地融入現代生活，讓老百姓共享文化和自然遺產的保護成果，喜迎黨的二十大勝利召開。



南平市人民政府副市長林湫致辭。



古典舞《傳頌》。